

13х 0010

Секретно.

8 окт. 15.5.42

105

МК

в день
запись
ЧП 12

НАЧАЛЬНИКУ ПОЛИУПРАВЛЕНИЯ ЮДНОГО ФРОНТА
 ДИВИЗИОННОМУ КОММСАРУ
 ТДВ. МАМОНОВУ

Изменено
распечатано
для склада

Секретные агенты "КЛИМЕНКО" и "РОМАНЧУК", оставленные для работы в тылу противника 8 января 1942 года явились в 8 отделение Политотдела 18 армии и сообщили следующее:

В 12.00. 19/IX-41 года в гор. Киев вошли немецкие войска. В тот же час ими была применена небезвестная фашистская пропаганда "немецкие добродетели" к украинскому населению. Была разыграна исценировка ("фашистская добродетель даже по отношению к своему противнику". "Смотрите и любуйтесь киевляне, как добры немецкие офицеры").

Через 2 часа после занятия Киева немецкими войсками по улице Короленко проезжало две автомашин, в которых находилось несколько немецких офицеров. В это время изавесенным одетым в форму красноармейца была брошена граната. Граната не взорвалась, минный красноармеец небежал. Из машины с револьверами в руках вышли офицеры. Красноармеец упал на колени и начал лизать сапоги, умоляя пощадить его. В это время одна из старших офицеров спокойно в присутствии толпы разрядил гранату и здесь же ее выбросил. "Красноармеец" арестован не был. Эффект был достигнут. Толпа зрителей осталась довольной. Немецкие фото-репортеры эту сценку сняли.

На площади Калинина перед вступлением германских войск в г. Киев была исценирована их встреча. Гестаповцы и рота пропаганды прибыла в г. Киев раньше войск с задачей подготовить к встрече гитлеровской грабьармии. В украин-

100
150

ские национальные костюмы были наряжены уголовники, разного рода жулики и их ряды пополняли предатели украинского народа. Эта банды предателей должна была представлять собой население Киева. Она была выстроена и у некоторой части из них имелись букеты цветов. Как только на площади появилась грабьармия, этот сброд по указке своих хранев должен был выражать "радость" и преподносить им цветы. Эта вторая исценировка была также заснята немецкими кинооператорами и фото-репортерами.

Продолжая заигрывание с населением Киева, немецкое командование разрешило украинскому населению вместе с немецкими солдатами и офицерами посещать театры и кино. При надлежностью к украинской нации проверялась по паспортам. Немецкое командование разрешило украинцам взять свои приемники, которые ими были сданы в начале войны. Городской управе разрешено издавать свои газеты. В настоящее время в Киеве издается ежедневно три газеты: "Украинське слово", "Час" и "Діло". На страницах этих газеток пропагандируется звериный национализм. Основным лозунгом этих по сквилей является "Украина для украинцев". Предатели, погромщики, буржуа и националисты призывают к борьбе с "жидовско-большевистской сворой". В учреждениях разговор ведется только на украинском языке.

20.9.41 г. на Крещатике была поставлена радио-машина, с которой были переданы на украинском языке первые приказы немцев. Население обязывалось к сдаче оружия, сообщению о месте пребывания партизан, сдаче радио-приемников и друг. За невыполнение этого приказа угрожалось расстрелом.

Чтобы создать видимость самоуправления и замаскировать свое фашистское хозяйничанье в г. Киеве, была создана городская управа. Городским головой был "избран" Проф.

(49)

157

Александр Оглобин. Сын композитора Лысенко заведует отделом культуры. Кино-режиссер - неудачник Кавалеридзе возглавляет отдел искусства.

Организовав власть из предателей украинского народа, и за их ширмой, фашистская сволочь начала чинить чудовищную расправу над советскими людьми. Так, в ночь с 19 на 20 сентября на улицах Киева лежали десятки трупов советских граждан, которые фашисты не разрешали хоронить.

Народные мстители начали свои боевые действия. 24.9.41 г. было взорвано здание, где помещался магазин "детский мир". В этом здании разместилась немецкая комендатура города. После этого было взорвано здание гостиницы "Гранд-Отель", где разместилось высшее немецкое командование. В течение 4-х дней разлетались в воздухе одно за другим здания, находящиеся на Крещатике и прилегающих улицах. Здесь немцы понесли огромные потери, главным образом высшим и старшим командном составе.

В ответ на действия партизан гитлеровская сволочь начала чинить зверские расправы над мирным населением.

28.9.41 г. немецкий комендант города издал приказ. Примерное его содержание: "Всем евреям г. Киева 28.9.41 г. к 8.00 явиться на Байковое кладбище. Каждый жид должен принести с собой теплые вещи и ценности. За невыполнение приказа расстрел на месте." Всех евреев явившихся на кладбище немецкие бандиты раздавали и расстреливали. Узнав об этой зверской расправе, некоторая часть еврейского населения начала прятаться. Тогда комендантом города был издан приказ предлагающий "Всем домоуправам немедленно произвести обыски и при обнаружении евреев немедленно сообщать в полицию". 29 и 30 сентября гитлеровские бандиты при активной помощи черносотенцев и украинских националистов производили чудовищные погромы.

158

Была произведена облава на еврейское население. Все больные, старики и калеки вытаскивались из своих квартир, клались на повозки и отвозились на кладбище, там над ними издевались и расстреливали.

29.9.41г. "КЛИМЕНКО" и "РОМАНЧУК" находились на бульваре им. Шевченко и, лично, видели потрясающую картину. По мостовой двигалась подвода, на подводе лежала больная старая женщина, за подводой еле передвигая ноги шли глубокие старики — мужчины и женщины. Их сопровождали гитлеровские молодчики из гестапо. Когда старики спотыкались и падали, их били прикладами и подталкивали штыками, заставляя идти. На кладбище лежала гора трупов. Здесь же были дети расстрелянных не исключая и грудных. Гитлеровские мерзавцы со зверинным чудовищным хладнокровием закалывали их штыками или просто брали за ноги и бросали в яму.

Закончив в Киеве свое чудовищное преступление над безвинными людьми, гитлеровские головорезы, наощаль на которой лежали горы трупов вворвали. Но на этом гитлеровская бандя не успокоилась. Действуя излюбленным методом провокации, гитлеровские бандиты из гестапо 5.10.41г. подожгли в Киеве все базары, предлог был найден. После этого последовал приказ коменданта города, в котором сообщалось о расстреле 100, а затем 300 человек.

В Киеве царит голод. Внеджение продуктами питания и хлебом не снабжается. Цветущая столица Украинской СССР — город красавиц, гитлеровской бандой головорезов, превращен в мертвый город — кладбище.

5 ноября "КЛИМЕНКО" и "РОМАНЧУК" оставили Киев. По пути следования на временно оккупированной советской территории они видели сожженные, разграбленные советские города и села. Дикий производ, грабеж и издевательства над

советскими людьми. Расстрелы, выселки, изверства над пленными красноармейцами и советскими активистами, над стариками, женщинами, девушками и детьми. Вот несколько фактов этих жутких преступлений. В гор. Чигрине проходила одна воинская часть немцев. Для маскировки фашисты хотели срубить возле дома колхозницы дерево акации. Женщина вышла и стала просить, чтобы они не рубили дерево. На эту просьбу фашист взял эту беззащитную женщину и повесил на этом дереве. Женщина висела долгое время, так как немцы не разрешали ее хоронить.

На станции Кумайниково гитлеровское командование устроило для офицеров дом терпимости. Сюда гитлеровские молодчики согнали из ближайших сел и поселков девушек и молодых женщин, где устраивают свои дикие оргии.

Приход гитлеровской грабьи в город, село означает повальный грабеж у советского населения, всего имущества хлеба и скота. Этим грабеж советского народа, гитлеровскими бандитами не ограничивается. Немецкое командование заставляет советских граждан уплатить всю задолженность советских граждан до дня оккупации данной местности. Налог взимается с коров дополнительно 300 рублей. Официально предложено на два двора оставлять одну корову, остальные реквизировать, но этот приказ не выполняется и у населения забирается весь скот. Немцы взимают налог за содержание собак от 10 до 25 рублей в год, если же гражданин не хочет платить налог и заявляет, что он собаку держать не будет, то все равно он обязан уплатить налог за весь год.

В гор. Сталино на еврейское население наложена контрибуция 8 миллионов рублей, якобы, за разграбленное имущество государственных и общественных организаций. Срок погашения первых 4-х миллионов назначен на 20.12.41 г., второй 1 января 1942 года.

(45)

Боевые действия партизан

Призыв великого Сталина о создании партизанских отрядов "для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде" нашел широкий отклик в сердцах советских патриотов. От Киева до участка фронта нашей армии, действуют рыцари народной мести, наводняющие ужас на оккупантов.

Киевские партизаны взорвали и подожгли ряд домов на Крещатике. Воды в водопроводных колонках не было. Для тушения пожаров немцы провели шланги прямо к Днепру. Партизаны эти шланги несколько раз перерезали, тем самым затруднили тушение пожара.

Между Черкассами и Смалой действуют крупные партизанские отряды. Партизаны ведут борьбу с карательными отрядами гестаповцев, уничтожают предателей родины, старост и полицейских. Немцы вынуждены для борьбы с партизанским движением направлять не только крупные соединения, но танки и авиацию. На станции Синельниково по восстановлению железных дорог вместе с рабочими работают и партизаны. После того, как ремонт пути заканчивается, партизаны пути минируют и пущенный немцами первый поезд велетал в воздух.

По сведениям местного населения на станции Мандрыкино - (Петровский рудник) командир партизанского отряда оказался предателем /фамилия не установлена/. Немцы расстреляли партизан отряда и не пощадили предателя.

По сообщению агентов немецких войск в отдаленных временно оккупированных немцами районах войск мало или почти их нет. В городах есть комендант и ^{двух} взводов охраны. В селах полиция состоит из предателей местного населения. Вражеские сиды, главным образом, сосредоточены лишь в прифронтовой зоне.

Работа железных дорог в тылу противника

155.

Железные дороги работают от Васильково до Часто-
во, Белая Церковь, Знаменка, Птихатка, Днепропетровск, Синель-
никово, Чисменная, Просияна, Красноармейск. Из этих пунктов
немцы днем и ночью отправляют эшелоны с зерном и другим
ценным пограбленным советским добром.

НАЧАЛЬНИК ПОЛИТОТДЕЛА 18 АРМИИ
ПОЛКОВОЙ КОМИССАР

/МЕДНИКОВ/

НАЧАЛЬНИК 8 ОТД.ПОЛИТОТДЕЛА АРМИИ
СТАРШИЙ БАТАЛЬОННЫЙ КОМИССАР

Могильев

/А.МОГИЛЕВИЧ/

15/1-42г.

г. Каменск.

47